

С ПЕРВОМАЕМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!



МАРШ ВЕСНЫ И ТРУДА

Затихла на минуту-две главная площадь города — площадь Победы. Сейчас грянет торжественный марш, и мимо нас пойдут празднично украшенные колонны. И пока стоит тишина, давайте скажем доброе слово о тех, кто пойдет в первых рядах демонстрантов, кто трудом своим славит родной город.

Коллектив шахтуправления «Кольчугинское». В руках горняков транспаранты, рассказывающие о трудовых достижениях, знамена, флаги. Шахтеры с особым подъемом отзовутся на приветствие в их адрес. Еще бы! Разве можно не гордиться таким замечательным успехом, как досрочное выполнение пятилетки! Еще в ноябре прошлого года коллектиг рапортовал о том, что начал выдавать уголь в счет 1976 года.

Накануне праздника мы стали свидетелями замечательных успехов и еще двух коллективов. Горняки шахт имени 7 Ноября и «Октябрьская» завершили девятую пятилетку. Здесь с гордостью называют имена прославивших рудник бригадиров А. Т. Попова, Д. К. Придаченко, Ю. П. Черепова, А. Я. Хмелева. Инициаторы больших дел, люди добрых традиций: через трудности — вперед, увлекая за собой коллеги.

С особым чувством гордости выйдет на демонстрацию коллектив коммунистического труда шахты «Октябрьская». Накануне праздника ему вручено переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза угольников.

Знамена, знамена... Их много. Они в крепких трудовых руках трудящихся и являются гордостью коллективов. Они — вехи в социа-

листическом соревновании, награды за победы. С ними выйдут на праздник горняки шахт имени Кирова, имени 7 Ноября, «Комсомолец», рабочие «Кузбассэлемента», строители Егоровского ШПУ...

Нарядна сегодня и колонна флагмана легкой промышленности — камвольно-суконного комбината. Сколько пяти тысяч человек уже трудятся здесь и трудятся успешно: в первом квартале задание выполнено по всем показателям.

Праздничные транспаранты говорят не только о достигнутом. Таков уж характер наших горожан — на важные события, даты отвечать повышенными обязательствами. А нынешний Первомай отмечается в обстановке особого трудового энтузиазма. Скоро 9 мая — День Великой Победы в трудной войне. В колоннах — сотни людей с наградами на груди за мужество и отвагу. Многие и сейчас в одном строю с молодыми, трудятся так же хорошо, как и воевали.

Первомайский праздник тем и значительнее, что встреча его стала стартовой площадкой трудящихся по достойной встрече XXV съезда КПСС. Уже сейчас коллективы пересматривают свои обязательства. И можно смело сказать, что город встретил съезд новыми победами в труде.

Грянет музыка над городом, и колонны двинутся на площадь. И сразу покажется, что здесь собраны все цветы города, все цвета стягов нашей Родины. На площадь Победы вступят победители в социалистическом соревновании, труженики города.

Доброго вам праздника, светлого, хорошего настроения, дорогие товарищи!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года

№ 87 (11219)

Четверг, 1 мая 1975 г.

Цена 2 коп.

Подарки празднику

● В предмайском соревновании замечательных успехов добился коллектив обувной фабрики. Реализовано продукции на 17 тысяч рублей больше обязательств.

Все пять бригад работали и высокопроизводительно. Они изготовили обувь почти четыре тысячи пар сверх плана. Это новая трудовая победа коллектива передового предприятия.

Г. ГОДОВИН.

● В одном из пунктов предмайских обязательств коллектива рабочих цеха № 4 завода «Кузбассэлемент» записано: «В целях повышения производительности труда пусть автомата изготавления сетчатой сепарации для тяговых аккумуляторов». Обязательство выполнено. Два автомата выдали первую партию продукции — 50 погонных метров полизтиленовой сетчатой сепарации для щелочного производства.

В монтаже, настройке автоматов приняли участие рабочие цеха — наладчик Ю. И. Даудов, бригадир слесарей

В. А. Байдиков, механик В. В. Коновалов.

А. ДОЛУДА.

● Перевыполнением месячного плана встречает Первомай коллектив рудоремонтного завода «Красный Октябрь». Здесь все цехи и участки досрочно справились с заданием. Так, блок цехов по ремонту горношахтного оборудования выполнил объем работ, на 25 тысяч рублей превышающий плановый. Этот коллектив обязался в нынешнем году ежемесячно ремонтировать по 300 секций, что выше плана на 40—50. Слово свое заводчане держат.

На 30 тысяч рублей сверх плана выпустил продукцию и котельно-кузнецкий цех. Дополнительно здесь изготовлено 300 тонн металлических креплений.

● Автомобилисты Комсомольской автобазы на апрель намечали вывезти 6 тысяч тонн угля больше плана. Это предмайское обязательство выполнено. Из угольных разрезов, которые обслуживает автобаза, вывезено более 300 тысяч тонн топлива. Больше других перевезла уголь

ли автоколония № 1, которой руководит А. А. Муравьев.

Г. ДМИТРИЕВ.

● Работники станции Полясаевская погрузочно-транспортного управления среди родственных коллективов Западно-Сибирской железной дороги заняли первое место в соревновании первого квартала.

Накануне Первомая этому коллективу были вручены Красное знамя и денежная премия 2000 рублей. Работники станции, вместо 35 тысяч тонн по обязательствам, к Первому отгрузили сверх плана 55 тысяч тонн угля.

Г. КОКШАГИН.

● В обязательствах автоколонны № 1337 записано: сэкономить полтора процента горюче-смазочных материалов от их общего расхода. С начала года эта экономия достигла четырех процентов. Это составляет 64 тысячи литров бензина и дизельного топлива (почти на пять тысяч рублей). А за счет перепробега авторезины автоколонна сэкономила 1500 рублей.

Ф. ИСАИЧЕНКО.

УЛЫБКА ГОРОДА

Первомай! Мы ждем этот праздник, готовимся к нему. Первое мая — это уже настоящему весеннему пора, это нарядные, похорошевшие ули-

цы города, по которым приятно идти и думать, что уранства эти для нас, для хорошего настроения.

Первомай встречают не

ФОТОРЕПОРТАЖ

только кумачовыми флагами, улыбкой, песней. Все это — уже следствие энтузиазма трудящихся, которые радуют город своими успехами. Поэтому и улыбаются люди сегодня по-особому приветливо — они заслужили право на улыбку.

Тысячи горожан стали на трудовую вахту в честь праздника весны. Шахтеры выдали десятки тысяч тонн сверхпланового угля. Молодежь КСК развернула соревнование под девизом «За Зину Туснолову». Заводчане работают за себя и за тех, кто не вернулся с войны. В каждом трудовом коллективе есть свои маяки, своя гордость.

Особенно символичен подарок Первомая бригады Анатолия Яковлевича Хмелева (шахта «Октябрьская»). Сегодня утром бригада рапортует: есть всесоюзный рекорд! В апреле пройден 2351 погонный метр горных выработок. Погонные героями поработали горняки. И можно понять радость Анатолия Яковлевича (см. снимок): его богатыри сдержали слово. Славный коллектив встретили сегодня представители шахты, руководители города и комбината «Кузбассуголь». И прямо от шахты бригада выйдет на праздничную демонстрацию. Она сегодня возглавляет колонну своего предприятия. Заслуженное и почетное право!

(Продолжение на 2, 3 и 4-й стр.)





УЛЫБКА ГОРОДА

Право быть передовиком не присваивается. Оно достигается кропотливостью, вытеснением, настойчивостью. И хорошо, когда успехи становятся закономерностью — не самоподъемом, когда люди работают творчески. Наши камвольно-суконный комбинат молод. Но сколько добрых починов в последнее время рождается здесь! Все они направлены на то, чтобы комбинат твердо «стал на ноги». И растяг его, как младенца, замечательные люди, работающие здесь. На нашем снимке вы видите улыбающихся девчат бригады помастера прядильного производ-

ства Анатолия Ананьева. В минуты отдыха почему бы не посмеяться? Хороший смех никогда еще не мешал работе. Они, эти простые девочки, выполнили квартальный план на 114,5 процента. Первым сортам сдано 99,4 процента продукции — на три с лишним выше плана. Сейчас бригада опережает график работы на восемь дней.

Делать трудовые подарки первомайскому празднику — традиция наших горожан. А дарить людям радость к этому дню стало закономерностью строителей.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Сколько благодарности, радости испытывают семьи, вошедшие в предмайские дни в новые благоустроенные квартиры! Совсем недавно сдан в эксплуатацию дом по проспекту Ленина. Еще 127 семей вошли в наполненные щедрым майским солнцем благоустроенные квартиры. И среди них — Астраханцы Лариса и Николай с четырехлетним сынишкой. Двухкомнатная квартира их вполне устраивает. И если сегодня они сидят за праздничный стол, то обязательно скажут тост и за тех, кто строит.



ВТОРАЯ РОДИНА

Небольшой сибирский поселок Тараданово, затерявшийся среди невысоких гор, напоминает ему родное польское село с несколько неподобающим названием «Свинья». Ландшафт этих мест почти одинаков: зеленые горы, чистая река. Сбигнев Станиславович Цадер машинально, чисто профессионально произносит этот технический термин: ландшафт. Он работает главным геологом в Ленинской ГРП. Родился и вырос в Польше. Что же заставило его уехать за тысячи километров в далекую и неведомую Сибирь, куда царское правительство России отправляло в ссылку неугодных ему поляков?

Однако все по порядку. Еще в школе Сбигнев активно участвовал в работе организации Союза польской молодежи. Был сначала секретарем, а затем и председателем. Это и определило в какой-то степени место его будущей учебы. Перед ним не стоял вопрос, какую специальность выбрать. Природа сделала за него выбор: он хотел познать ее внутреннюю красоту, стать геологом. За активную общественную работу Сбигнева отправили на учебу в Советский Союз. Он попал в Харьковский университет. Три первых месяца «плавал».

Единственное, что я мог рассказать тогда на русском языке, — вспоминает С. С. Цадер, — так это сказку про старика и рабочую. Читал все-таки по одной книжной странице в день. Все время

путал, что нужно говорить, когда приходишь и уходишь. Встречаешься с ребятами и говорю «до свидания». Они смеются. Но благодаря им я быстро овладел русским языком. До сих пор помню речь нашей комнаты общежития, особенно Колю Костиным. Он мне здорово помог.

Сбигнев Станиславович говорит мягко, с едва заметным акцентом. Он сразу же оговаривается, что помогали ему не потому, что он приехал из-за границы. Вошло в правило: оказывать помощь тем, кому трудно. Государственные экзамены он сдал с одной «четверкой», остальные были отличными отметками.

На практику ему предложили поехать в районы Европейской части. Но он твердо решил: куда-нибудь подальше, в Сибирь. К этому времени он немало прочитал про этот край, про его богатые месторождения. И только здесь он понял, что главное богатство Сибири — ее люди, прямые, честные, настичивые, трудолюбивые.

Поселок Новометелкино, где базировалась геологическая партия, расположена в ста двадцати километрах от железной дороги. Расстояние сравнительно небольшое: по асфальту за полтора часа доехать можно. Да какой уж в тайге асфальт — местами колеса машины целиком оказывались в болотистой почве. Тут уж никакую романтику не вспомнишь. В первой своей встрече с сибиряками Сбигнев почувствовал, какую силу воли нужно иметь, чтобы

бороться даже вот с этой трудностью — преодоления трассы. Полгода проработал С. С. Цадер в Новометелкинской геологоразведочной партии. Рука от руки с людьми, которые олицетворяли собой простоту и искренность, добродетель и щедрость. Здесь работали люди, главным образом оцененным критерием которых был труд. Здесь в полной мере можно было показать, на что способен, заставить самого себя поверить в свои силы.

В этой партии он приобрел навыки проведения исследований, составления описаний месторождений, а самое главное — почувствовал себя нужным. К нему обращались за советом, как специалист он принимал необходимые решения. Когда работал самостоительно, знал, что от его действий зависит многое, в конечном счете — судьба месторождения. Это налагало большую ответственность и придавало уверенность в своих способностях.

После защиты диплома С. С. Цадер обратился в правительство Польши и в ЦК Польской объединенной рабочей партии с просьбой оставить в Советском Союзе. Получив разрешение, послал письмо в Министерство геологии, в котором просил отправить на работу в Сибирь. Предложили работу в Куйбышеве — отказался. Только в Сибирь и никуда иначе. Вместе с женой Лилией Леонидовой приехали сначала в Новокузнецк. И вот с 1969 года Сбигнев Станиславович работает в нашем городе. В

нынешнем году его приняли в ряды Коммунистической партии Советского Союза. «Это было, — говорит С. С. Цадер, — утверждение моего гражданства, которое я получил в 1968 году. Быть членом КПСС — для меня высокая честь».

Должность главного геолога хлопотлива. Но прекрасна тем, что позволяет заглянуть в будущее. И он живет заботами завтрашнего дня. С воодушевлением Сбигнев Станиславович говорит о разработках угольных месторождений в районе Красногорки. «Запасы угля большие, — возбужденно, с радостью сообщает он, — до 9—12 миллионов тонн угля в год можно добывать. Причем строение почвы очень простое. Это же просто находка.

Да, сейчас он живет своей работой: вместе со всеми радуется успехам и достижениям, ломает голову над решением сложных вопросов, выполняет общественные поручения: сейчас он пропагандист школы основ экономики и управления производством. Нисколько не жалеет, что приехал к нам, отдав предпочтение нашему городу. Перефразировав поговорку, говорит, что не город красит человека, и добавляет: «Мы все в ответе за то, чтобы наш город стал еще лучше и красивее».

Не забыл ли он Польшу? Конечно, нет. Регулярно с женой, двумя дочерьми навещает свою мать. Да и разве можно забыть родные места, где родился, вырос? Как нельзя забыть твой край, где возмужал, где почувствовал свою необходимость. Край, где живут замечательные люди.

С. БАРАНОВ.

ЗНАМЯ МИНИСТЕРСТВА ВРУЧЕНО

Накануне Первомая на шахту «Октябрьская» прибыли начальник комбината «Кузбассуголь» В. П. Романов и заведующий отделом областного комитета КПСС В. И. Соколов. Они поздравили коллектив шахты с успешным выполнением социалистических обязательств первого квартала завершающего года пятилетки и от имени Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза угольщиков вручили предприятию переходящее Красное знамя. Шахта «Октябрьская» признана победителем соцсоревнования по итогам квартала среди угольных предприятий министерства.

В. ТОНЫШЕВ.

Беседы о Пленуме

Сегодня я ознакомлю вас с материалами Пленума ЦК КПСС, который состоялся 16 апреля 1975 года, — так начал свою беседу политинформатор участка № 4 шахты «Комсомолец» Ю. И. Уфимцев на одном из наряда.

Он подробно рассказал о постановлении Пленума «О международном положении и внешней политике Советского Союза», о последних событиях, подчеркнул, что выдвинутая XXIV съездом КПСС Программа мира успешно осуществляется.

Когда разговор зашел о предстоящем XXV съезде КПСС, присутствующие были единодушны в том, что это знаменательное событие будет встречено успехами в труде.

Беседы о Пленуме проходят и на других участках. Коллективы определяют рубежи по достойной встрече XXV съезда КПСС.

В. СЕРГЕЕВ.

НОВЫЕ книги

ЕДИНАЯ НИТЬ

Между Кемеровской областью и одной из областей Венгрии — Ноградской — уже давно возникли братские взаимоотношения. И в Кузбассе в Венгрии не раз уже бывали партийные делегации журналистов, спортсменов, артистов, ученых.

Кемеровские журналисты написали книгу «От сердца к сердцу», которая вышла в Кемеровском книжном издательстве в 1974 году, а в Ноградской области издана книга «Золотой мост».

А совсем недавно на прилавках книжных магазинов появился поэтический сборник «Встреча». Это совместная работа кузбасских и ноградских поэтов, написанная на двух языках.

Темы стихов самые различные, как сказано в аннотации, — «любовь к родной стране, к природе, и мучительные воспоминания о войне, и гражданские, общественные мотивы, и темы морали».

О чем могут говорить при-

встрече друзей? О том, как они живут, о своих родных местах, об общих делах. Потом все авторы книги — люди, много прожившие, много повидавшие, и поэтому им есть о чем рассказать.

Геннадий Юров, например,

работал в Магадане, и его стихи рассказывают об этом суровом крае. Даже их названия сдержаны и говорят сами за себя: «Вечная мерзлота», «Иду по Северо-Востоку», «Трасса». Но в стихах этих нет той ложной романтики, что еще встречается у некоторых поэтов, зато есть настоящая романтика — романтика труда:

«Полярным днем,
полярной ночью
Длинна дорога и трудна.

И познается, между прочим,
Всему насущному цену...»

Примечательно, что в сборнике напечатано стихотворение Василия Федорова «Карой Лигети». Вот такие стихи более всего стоят ближе к теме книги. Герой стихотворения — «поэт и воин»

Карой Лигети. Конец просто замечателен, и строчки эти обращены к нам, живущим в 70-е годы:

«Оплачут,
Верю я,
Где нас взрастили.
Оплачут Венгрия
И Россия».

Строчки эти подчеркивают единство двух стран — Венгрии и Советского Союза, единство до конца, единство братьев по духу, по совместному делу.

Да и все остальные стихотворения очень интересны.

Вот, например, необычайно сильные, сдержанные строчки стихотворения Василия Федорова «Совесть», в котором поэт коротко и точно смог сказать о смысле жизни человека:

«А ведь сердце веселое
Миру я нес.
И душой не кривил,
И ходил только прямо.
Ну, а если я мир

Не избавил от слез,
Не избавил родных,
То зачем же я,
Мама?...»

Очень интересны произведения Белы Бихара. У него есть стихотворение «Явление на берегу Невы», рассказывающее о великом советском поэте Владимира Маяковском. Нам ведь хочется знать, как люди других стран воспринимают наших гениальных поэтов и писателей. И становится радостно, когда видишь, что им понятно значение великого поэта:

«И речь ваша
в грозные дали вела,
К боям революции той,
Что здесь когда-то
огнем зажгла
Знамя свободы святой...»

В общем же, как заметила в предисловии секретарь Кемеровского обкома КПСС Зинаида Васильевна Кузьмина, «поэтический сборник «Встреча» будет способствовать дальнейшему укреплению дружбы между трудящимися Ноградской и Кемеровской областей».

В. ЮРЬЕВ.

СВЯЗЫВАЕТ ДРУЖБА

Советских специалистов сейчас можно встретить в самых различных точках земного шара. Поддерживая дружеские контакты со слаборазвитыми и развивающимися странами, оказывая им бескорыстную помощь, наше государство отправляет за границу в качестве консультантов инженеров на строительство заводов, электростанций, лечебных и других учреждений.

В одной из таких командировок побывал главный инженер Кузбасской геофизической экспедиции Алексей Иванович Немцов. Почти три года жил и работал он в освободившейся от колониальной зависимости стране Африканского континента — Нигерии.

Группа советских геологов и геофизиков, в которую я входил, отправилась в Нигерию в апреле 1971 года. Согласно контракту нам полагалось оказать помощь разведке месторождений железной руды и коксующихся углей, пригодных для металлургической промышленности.

Мы предвидели трудности, зная, что осадочные отложения Африканского материка, породы имеют с геологической точки зрения, молодой возраст. «Молодость» — один из критерии, говорящих о том, что коксующиеся угли здесь может и не быть. Правда, в Кадуне (есть такой город в Нигерии), в геологическом музее нам показали один кусок угля, который якобы был найден на территории страны и может быть пригодным для коксования. Наши специалисты подтвердили возможность его использования. Но где добыть этот уголь? Никому неизвестно. Не было большой уверенности, что он вообще нигерийский.

Изыскательские работы начались. Нет, наверное, нужно описывать, сколько километров дорог и бездорожья нами было исхожено, изъезжено, скажу лишь наперед, что в конце концов мы нашли уголь, определили зоны залегания, обозначили границы бассейна, подсчитали запасы. Мне же хочется рассказать о самой стране. О ее людях, о наших взаимоотношениях.

Уже сама по себе наша группа была интернациональная. Она включала в себя специалистов почти из всех союзных республик страны. К тому же из местного населения с нами работали представители нескольких племен: яруба, хосса, иба. Многие

национальная бригада. Однажды атмосфера взаимоотношений была самая дружественная. За все время, что я находился в Нигерии, не было ни одного неприятного инцидента.

Нигерийцы отмечали высокое трудолюбие советских людей. Инженер-геофизик П. В. Погрученко из Симферополя, П. Т. Забаро из Каахстана, старший геолог В. И. Карельский из Воркуты и многие другие пользовались большим уважением у рабочих. Кроме своих непосредственных обязанностей, они, как впрочем и все остальные, обучали нигерийцев, старались передать им свои знания и умения. Легче всего они освоили специальность буровика. С геофизикой дело обстояло хуже. Геофизику надо знать не только геологию, но еще и электронику. Это многим нигерийцам оказалось пока не под силу.

Надо сказать, Нигерия сейчас — это не та аграрная страна, где мотыга — главное орудие труда. Обилие техники нам бросилось в глаза сразу, как только мы выехали из аэропорта Лагоса. Машины самых различных марок из различных стран наливали улицы городов и междугородных проселков. Причем, скорости движения здесь очень большие — более 100 километров в час. Удивило нас и обилие самых современных приборов — счетно-решающих машин, компьютеров.

Объясняется это очень просто. Монополистические фирмы Европы, Америки, Японии, конкурируя друг с другом, ищут рынки сбыта и находят в Нигерии — стране, где много нефти.

Эту конкуренцию мы почувствовали на себе. Когда

стало известно, что на основе разведанных нами месторождений железной руды и угля, можно строить металлургический комплекс, некоторые в кругах нигерийского департамента стальной промышленности выражали желание передать строительство этого комплекса англичанам, которые проявили большую заинтересованность в этом. Но надо отдать должное нигерийцам. Они поступили разумно. Отправили своих представителей в другие страны, где Советский Союз уже построил металлургические заводы. И «разведчики» привезли приятные для нас известия. В Бхилаи (Индия) на полную мощность работает завод, построенный нами, тогда как английские там же, в Индии, вот уже несколько лет еле тянут на одну треть нагрузки. Так что чаша весов начала склоняться в нашу сторону.

Большой популярностью в Нигерии пользуются советские грузовые машины ГАЗ-66, которые оказались особенно обучали нигерийцев, старались передать им свои знания и умения. Легче всего они освоили специальность буровика. С геофизикой дело обстояло хуже. Геофизику надо знать не только геологию, но еще и электронику. Это многим нигерийцам оказалось пока не под силу.

Если говорить о нигерийском народе, то это очень веселый, любящий праздники народ. Праздники здесь бывают почти каждую ночь. Ритмичная музыка, танцы, карнавалы — это Нигерия.

Бананы, апельсины, грейпфруты, ананасы — это тоже Нигерия. Поскольку здесь много европейцев, нигерийцы специально для них выращивают картофель, огурцы, морковь, свеклу. Но сами не едят, предпочитают национальные блюда.

Мы были приятно поражены еще таким фактом: оказывается, за рубежом очень хорошо знают русскую музыку. Нередки были случаи, когда иностранцы, узнав, что мы русские, начинали громко приветствовать нас и петь русские песни. Даже такие, каких я, откровенно сказать, и сам не знал.

Провожали нас нигерийцы очень хорошо, прощались в аэропорту. Сердечные улыбки, добрые пожелания надолго останутся у меня в памяти,

А. НЕМЦОВ.

УЛЫБКА ГОРОДА

А строят дома вот такие простые труженицы, которые улыбаются нам с фотографии. Это штукатуры — маляры Ленинского СУ № 1 Р. Ахмирова, Н. Харина и В. Храмова. Руководит ими бригадир Любовь Алексеевна Походяева. В бригаде стало законом не просто перевыполнять план, а сдавать свою работу только с отличным качеством. Поэтому не зря по качеству работ они постоянно держат первенство в управлении. А этих трех подруг-строителей мы застали в тот момент, когда они сделали последние малярные работы в доме по улице Деповской. Значит, скоро оживет еще один дом, двор заполнится детворой, распахнутся на встречу майскому солнцу окна.

Окно в мир. Его открывают сильные, целеустремленные люди. Знания, инициатива и поиск позволяют нашей молодежи делать это — заявлять, что они творцы, а не просто «работяги». Праздничное шествие сегодня откроют комсомольцы и молодежь. В год обмена комсомольских документов комсомольско-молодежные коллективы предприятий

ФОТОРЕПОРТАЖ

Виктор Пехтерев. Посмотрите на этого веселчака и оптимиста. Такие парни и являются любимцами в коллективах, настоящими вожаками. Своей улыбкой, жизнерадостностью они утверждают на земле добро, уверенность в завтрашнем дне.



С Марианной Харштобр Галина Леонидовна познакомилась летом 1973 года во время туристической поездки в ГДР. Марианна — преподаватель русского языка в местечке Фридрихстале возле Орианенбурга была одновременно и руководительницей школьного клуба интернациональной дружбы. У нее и взяла Галина Леонидовна адреса немецких мальчиков и девочек, которые хотели бы переписываться с советскими ребятами.

ЧЕРЕЗ РАССТОЯНИЯ

С начала нового учебного года переписка завязалась.

Организовав клуб, Г. Л. Выонова, пожалуй, вначале имела несколько утилитарную цель — углубить знания немецкого языка, заинтересовать ребят в его изучении:

письма за рубеж дети, как правило, стараются писать на иностранном. Но в дальнейшем работа клуба этим ограничиться не могла. Переписка возбудила интерес не только к языку, но и к стране в целом — ее истории, современной жизни, людям.

На стене кабинета немецкого языка школы № 37 карта ГДР. Здесь же красочно оформленные материалы — справки о 15 округах республики. Стенд — об Эрнесте Тельмане. Газеты, журналы — пионерская пресса на немецком языке.

Многое сделано с помощью друзей из ГДР. Они выслали серию значков для стенда «Значки пионерской организации имени Тельмана», знаки различия комсомольской организации, материалы о Карле Либкнехте, фотографии о немецко-советской дружбе и многое другое.

Пионеры нашего клуба не остаются в долгу: в адрес школы Фридрихстале, отправлены посылки с сериями значков о Ленине, о космонавтах (чем немецкие ребята очень интересуются), о городах СССР, о выдающихся людях.

А в начале нынешнего учебного года из 37-й школы ушла масса поздравлений с 25-летием Германской Демо-

кратической Республики. А для себя ребята не могли не остановиться на том, как Республика возникла, кто был причастен к ее рождению.

Привезла Галина Леонидовна из Берлина большую фотографию памятника Войну-освободителю Е. Вучетича. Огромный этот монумент сооружен в столичном Трептовпарке. И не видевшие в натуре помнят его по снимкам: советский воин, а на руках — маленькая немецкая девочка. Доверчиво прикашиваясь — как к близкому, как к отцу. Памятник создан по мотивам подвига Николая Масалова, героя-кузбасовца. В беседе, которую провел по этой теме клуб, ребята подтвердили еще раз: советский человек — гуманный человек. Зверства, которые творили гитлеровцы, не должны рождать в нас ненависть ко всему немецкому народу. Да, был Освенцим, был Бухенвальд (истати, одно из заседаний клуба так и называлось «Это страшное слово — Бухенвальд»), но был и Тельман, были немецкие коммунисты.

Но, вообще-то, ребячий письма более отражают их детские интересы. «Дорогая Мануэла. Напишу тебе, как я провела каникулы. Мы классом ездили в цирк...». Ответное — примерно то же. В посылках — значки, марки, открытки. Не у всех переписка длится долго. Многим, особенно мальчикам, она быстро наскучивает: в пятом классе переписывались все, а к седьмому осталось с десяток. Но не в количестве, очевидно, дело, а в чувстве, которое вызывает работа клуба у ее членов, да и не только у них, — в чувстве дружбы, в знании, что где-то есть человек, который помнит, думает о тебе, как ты о нем.

Знаете, как познакомилась Галина Леонидовна с Марианной? В турпоездке, но не случайно: Марианна — подруга И. В. Багановой из Кемерова, члена группы. И еще один член группы советских туристов встретился со своим другом еще по школьной переписке — Валерий Герш из Новокузнецка. (Позднее по вызову Ульриха он еще раз был в ГДР).

Кто знает, может быть, дружба Вити Шпулинга с Андреем Аккерманом или Тамары Пластининой с Анетой Бат будет такой же прочной. М. ПАВЛОВА.



УЛЫБКА ГОРОДА

ФОТОРЕПОРТАЖ



• Уверенность в завтрашнем дне... Мы твердо можем сказать, что вот этим детиши

кам из детского садика «Колокольчик», всем детям нашей Родины счастливое детство

обеспечено. Их папы и мамы не боятся остаться без работы, государство сделало все, чтобы дети беззаботно росли, учились. Сегодня на вернике они выйдут на праздничные улицы вместе с родителями. Они — полноправные граждане нашей страны, самостоятельные маленькие человечки. И конечно же, сегодня они будут петь: «Пусть всегда будет солнце...».

Пусть сбудутся слова наших ребяташек. Пусть будет над нами всегда чистое-чистое небо. Пусть светит над нами теплое майское солнце.

А. СЕМИРЕКОВ,
В. ДАННИКОВ.

Майские „Голубые огоньки“



МОСКВА. Голос Юрия Левитана, диктора Всесоюзного радио, в нашей стране хорошо знаком всем. Особенно людям старшего поколения. Ведь в годы войны диктору поручали передавать в эфир самые важные сообщения, в том числе и в день Победы — 9 мая 1945 года.

И вот через тридцать лет снова прозвучит голос Юрия Левитана в передаче «Голубой огонек», посвященный празднику Победы.

Зрители увидят на экране популярных артистов театра и кино, познакомятся с героями Великой Отечественной войны, узнают, как сложилась их судьба в мирное время.

На верхнем снимке: диктор Всесоюзного радио Юрий Левитан. Благодаря телевидению многие люди не только услышат, но и увидят на экранах человека, чей голос, сообщая им важные вести, волновал их и в дни тяжелых испытаний для нашей Родины, и в дни побед Советской Армии и великих торжеств.

На нижнем снимке: участники передачи Герои Советского Союза: командир батальона, штурмовавшего рейхстаг, подполковник С. А. Неструев (слева), первый командир рейхстага, полковник Ф. М. Зинченко (в центре на втором плане) и народный артист СССР Леонид Утесов. Л. Утесов исполнит на «Огненке» популярные песни военных лет.

(Фотохроника ТАСС).



„Мартимекс“ предлагает

Расположенное в городе Мартине чехословацкое внешнеторговое объединение «Мартимекс» занимается экспортно-импортными операциями заводов тяжелого машиностроения. Оно хорошо известно партнерам из стран — членов СЭВ.

— Советский Союз, — рассказывает директор «Мартимекс» Р. Павлович, — является главным заказчиком и потребителем продукции наших заводов. Долгосрочная программа стран — членов СЭВ обеспечивает предприятиям надежный многолетний экспорт. А это позволяет сосредоточить внимание на техниче-

ском развитии и внедрении новой технологии производства. Возьмите, например, строительство судов на верфях в Комарно. Такого крупносерийного производства, как нынче, мы не знали за всю нашу историю. Приведу лишь некоторые показательные цифры. За короткий срок мы поставили Советскому Союзу более ста судов, земснарядов и землероек.

Особо хотел бы отметить, продолжает Р. Павлович, эффект совместного сотрудничества социалистических стран. Оно приносит замечательные результаты. Обратимся к судостроению. Черпаковый земсна-

ряд типа КВТ 400/200, являющийся детищем чехословацко-венгерского сотрудничества, получил широкое признание. На международной выставке в Брно он отмечен золотой медалью.

А вот другой пример. Сейчас мы сооружаем комфортабельное трехпалубное пассажирское судно для Советского Союза. Оно рассчитано на перевозку по рекам и озерам 400 пассажиров и является одним из крупнейших в мире. В строительстве судна участвуют СССР, Венгрия, ГДР, Польша и другие социалистические страны. После сдачи его в конце декабря нынешнего года в эксплуатацию начнется серийное производство (ТАСС).

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

ПОЗЫВНЫЕ ВЕСНЫ

Весна — интересный период в жизни обитателей сибирских угодий. На летние квартиры возвращаются птицы, начинается гнездование, появляется молодняк. Хорошо, когда сама природа помогает созданию благоприятных условий для размножения дичи. А если таких условий нет? Сколько пар не принесут приплода, сколько погибнет молодняка.

Заботу о боровой и водоплавающей дичи должен взять на себя человек. И, в первую очередь, любители природы, охотники. Необходимо сделать искусственные гнезда, соорудить кормушки и подкормочные площадки, расчистить галечники и порхалища. Словом, в полном объеме выполнить запланированные биотехнические мероприятия. К участию в их осуществлении нужно привлечь всех трудоспособных членов общества охотников.

Какой же вклад вносят в это любители природы нашего города и района?

Больше других выполнили биотехнических работ в своих хозяйствах первичные охотколлективы села Ариничева, шахты имени Ярославского, завода «Кузбасследмент» и хлебокомбината. Несколько улучшилось содержание Ирского и Косьминского охотничьих хозяйств. А вот охотники с шахт «Комсомольская», «Полысаевская», имени 7 Ноября никакой работы в своих угодьях не ведут.

Немало делают для сохранения и увеличения дичи общественные охотинспекторы П. Е. Рыльцев и И. А. Дружинин с шахтами имени Кирова, Г. М. Киселев с шахтами имени Ярославского, начальник сетевого района УАТС П. И. Мельников, А. А. Кудинов с комсомольской автобазой и другие.

В связи с постановлением Совета Министров РСФСР в 1975 году в нашей области запрещена весенняя охота на боровую и водоплавающую дичь. Всем охотничим коллективам необходимо усилить надзор в своих хозяйствах, настойчивее вести борьбу с нарушителями правил охоты и браконьерами. А они, к сожалению, еще имеются.

В прошлом году, например, было выявлено 52 нарушения правил охоты и рыболовства, конфисковано 25 ружей. Все нарушители наказаны. Так, механик шахты имени Ярославского Н. М. Яцкевич, который убил зайца в запрещенные сроки, лишился ружья, уплатил штраф в размере 70 рублей и исключен из общества охотников. Подобные же наказания понесли рабочий Н. Ф. Дайнега, служащий электромашинного завода В. Г. Малюха, тракторист из села Красного В. А. Лазебин и другие...

Подсыпают в лесах охотничьи тропы, все чаще слышны голоса перелетных птиц, все настойчивее манят нас в поле позывные весны. Особой весны. Весны без выстрелов. Об этом должен помнить сейчас каждый.

Д. КОВАЛЕВ,
охотовед.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

1—4 мая РОГАТЬИ
БАСТИОН (11.40, 18.10,
19.50, 22). НЕВЕРОЯТНЫЕ
ПРИКЛЮЧЕНИЯ
ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (10, 14, 16).

Зал кинохроники

ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА (11, 15). ФЕДОРИНО ГОРЕ (13).

Центральный ДК

1, 2, 3 и 4 мая КАВКАЗСКАЯ ПЛЕНИЦА (16, 18, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

ЧЕЛОВЕК-ОРКЕСТР (14, 16). ЗЕМЛЯ САННИКОВА (18, 20). З и 4-го БЕГСТВО В РОПОТАМО (16, 18, 20).

Клуб «ДРУЖБА»

У ТВОЕГО ПОРОГА (16, 18, 20). 2-го ДОКТОР АЙБОЛИТ (14). З и 4-го ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА

2, 3, 4-го НАБАТ (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

1, 2-го В БОЙ ИДУТ ОДНИ СТАРИКИ (12, 16, 18, 20, 22). 3, 4-го РУСЛАН И ЛЮДМИЛА (Две серии) (12, 16.10, 18.30, 21).

Кинотеатр «РОДИНА»

1, 2, 3, 4 мая БЛОКАДА (Две серии) (11, 20). РАЗИНЯ (16, 18). 1 и 2-го ОГОНЬ В НОЧИ (9.30, 14.20). З и 4-го СОВСЕМ ПРОПАШИЙ (9.30, 14.20).

К сведению населения города!

С 28 апреля снижены цены в среднем на 50—60 процентов на радиоприемники «Медиан-201», «Спорт-305», «Мезон-201», магнитофоны «Десна», «Вильма», радиолу «Мезон-202».

Товарищи покупатели! Покупайте транзисторные радиоприемники, магнитофоны по сниженным ценам в промтоварных магазинах нашего орса, торгующих радиотоварами.

Орг промтоварами.

С 28 апреля снижены цены в среднем на 60—80 процентов на некоторые виды швейных изделий, обувь кожаную, резиновую, трикотаж, головные уборы, галантерею, канцелярские товары.

Продажа швейных изделий, головных уборов, обуви производится по сниженным ценам в магазинах № 18 «Ткачи» и в магазинах № 49, 16, расположенных на Центральном рынке. Продажа галантереи, канцелярских товаров и обуви производится в киосках магазинов № 34 («1000 мелочей»), № 7 («Маяк»), № 54 («Уют»), № 55 («Малышка»), № 1 (ГУМ), № 12 (Соцгородок), № 20 (пос. Никитинка), в магазине № 29, 53 (шахта имени 7 Ноября).

Товарищи покупатели, посетите вышеуказанные магазины и приобретите доброкачественные товары по сниженным ценам.

Орг промтоварами.

наш адрес...



Ленинск Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33100.
Заказ № 3339.